

SONAMENLE.

IN TOATA ROMANIA... L n. 48... 24... 12... IN STRAINATATE: 60... INSERTIUNI SI RECLAME: 30 litere petit, pagina IV, 30 banf. ... Reclame 2 lei noi linia. numér in capitală 10 bani.

TIMPUL

FSE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia.”

ANUNCIURI:

Se primesc in strabitate: La D-nul Haasen... A. Opekli in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse in Vienna, Seilerstätte 2; Philipp Löb in Vienna, Eschenbachgasse 11; I. Lang & Comp. in Pestha, Harnas-Laffite & Comp. in Paris, C. Adam 2, Courrefar de la Croix-Rouge 2, Paris; Eug. Miron, 139-140, Fleet Street London.

Scrisori nefrancate nu se primesc. Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr in Districte 15 bani.

Cursele de Bucuresti, 29 Martie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Marale, Domeniale, Funciar rural) and Price/Value.

Cursul de Viena, 10 Aprilie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta ungară in aur, Bonuri de tesaur ung.) and Value.

Cursul de Berlin, 9 Aprilie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Acțiunile Căilor ferate române, Obligatiunile române) and Value.

PLECAREA TRENURILOR

Table with 4 columns: Destination (e.g., Bucuresti-Suceava, Suceava-Bucuresti), Train Name, and Time.

IRI TELEGRAFICE

ALE „TIMPULUI” (Agenția Havas).

Serviciul de la 10 Aprilie, 4 ore seara.

Pesta 10 Aprilie.

Camera deputaților.— Cu ocaziunea disu-unei budgetului, Tiesza, într'un lung... a respins atacurile îndreptate con-

Berlin, 10 Aprilie.

Zeitung Germaniei de Nord zice: ... așinaua lordului Beaconsfield, de a

Roma, 10 Aprilie.

Camera deputaților.— Discuțiunea in-... așinaua lordului Beaconsfield, de a

Londra, 10 Aprilie.

Camera Comunelor a votat in unani-... așinaua lordului Beaconsfield, de a

Londra, 10 Aprilie.

Responsul prințului Gorceacov la cir-... așinaua lordului Beaconsfield, de a

Serviciul de la 10 Aprilie, 8 ore seara.

Londra, 10 Aprilie.

Responsul prințului Gorceacov la cir-... așinaua lordului Beaconsfield, de a

sunt dezvoltarea principului pus de către conferința din Constantinopol. Afară de aceasta tratatul de la San Stefano nu'i de cât un tractat preliminar și lesă loc pentru împăcarea tuturor intereselor.

Situația se rezumază in acest fapt, că, de douăzeci și doi de ani, tractatele au fost unal după altul călcate de către Turcia, de către Principatele-Unite, de către Franța și de către conferința de la Constantinopol.

«Iată niște întrebări—încheie răspunsul prințului Gorceacov—la cari circulara marchizului de Salisbury nu dă nici un răspuns.»

D. Prim-ministru Brătianu, după câte-va zile petrecute la Viena, se află acum in Berlin.

Pentru a schimba dispozițiunile Austriei in favoarea României, s'ar cere niște garanții pe care d. Brătianu, chiar sincer daca ar fi, este osândit, prin trecutul său mai mult sau mai puțin depărtat, a nu le putea oferi.

fașarat astă dată d-nul Cogălniceanu, este probabil fructul învățămintelor ce i s'a dat in Cameră de domnul Nicolae Ionescu, care, in acea împrejurare, s'a arătat cel mai bun prieten al domniei sale.

In necunoștința in care ne aflăm, să admitem că domnul Brătianu, președintele consiliului, a însărcinat pe domnul Brătianu ambasadorul cu o misiune in adevăr patriotică.

Primul ministru al Imperiului austro-ungar este un perfect gentleman; a primit pe d. Brătianu cu toată curtenia posibilă, i-a întors vizita, i-a făcut complimente, i-a vorbit cu amabilitate.

«Iată niște întrebări—încheie răspunsul prințului Gorceacov—la cari circulara marchizului de Salisbury nu dă nici un răspuns.»

Pentru a schimba dispozițiunile Austriei in favoarea României, s'ar cere niște garanții pe care d. Brătianu, chiar sincer daca ar fi, este osândit, prin trecutul său mai mult sau mai puțin depărtat, a nu le putea oferi.

Berlin, și se va vedea ce împuțări ni se aruncă.

Iată acel articol:

«Putem, fără a rămânea nejustificați să ne exprimăm un fel de mirare, când vedem zările vienezze dezvoltând atât de puțină aducere amiute in privința experiențelor Rusiei cu România.

«O atare schimbare, dacă nu vrem să presupunem injurii exterioare, nu poate să rezulte de cât de înșipiri de caracter, cari nu dau mult cursuș celor ce vor a se interpuce pentru interesele române.

După niște asemenea asprimi înșipirate, ne mai poate oare rămânea nădejde de a vede misiunea domnului Brătianu încununată cu succes fie la Berlin, fie la Viena?

Cât pentru noi, din nefericire, nu o putem crede. Interesul egoistic va conduce singur desbaterea și rezolvarea chestiunilor in cari, pe lângă interesele altor puteri, sunt in joc și ale noastre.

Inșă simpatia și buna voință vor lipsi cu totul acolo unde vor fi in joc numai interese esclusiv române.

Dea Dumnezeu să eşim reu profet

ȚARA ȘI GUVERNUL

Avem să întâmpinăm astăzi două deosebite bănueli, pe cari le-am văzut exprimate in două din cele mai răspândite și mai acreditate ziare din Germania: una, la adresa întregii țări, in „Norddeutsche Allgemeine Zeitung”, iară cea-l-altă, la adresa partidului conservator in deoseb, in „Augsburger Allgemeine Zeitung”.

Am comunicat in numărul de ieri apreițările organului oficios din Berlin asupra zelului ce dezvoltă zia-

rele din Viena intru apărarea intereselor României.(1)

Inainte de toate acest organ zice că, acum două ani, Românii ar fi fost poate gata de a-și cumpăra independența cu prețul Basarabiei.

Dacă ar fi vorba de guvernul român, ori de vre-unul din partidele din România, nu am avea nimic de întâmpinat; aplicată însă la Români indeobște, această apreițare e lipsită de temel.

Fără îndoială una din cele mai vit dorințe ale poporului român este și a fost neatârnamarea; aceia însă, cari judecă despre dispozițiunile acestui popor, nu trebuie să uite, că partidul conservator, care pusese independența in programul său politic, era combătut cu deosebire pentru acest punct. Una din cele mai puternice arme ale opozițiunii liberale a fost tocmai aceea, că zicea: „Noi nu voim să aruncăm țara in aventuri primejdioase numai pentru ca să câștigăm independența.”

Partidul conservator, care, pe timpul războiului ce izbucnise între Turci și Serbi, era aproape singurul susținător zelos al ideii de neatârnamare, era însă, ca intru toate, foarte cumpătat. Am zis-o in mai multe rânduri și o zicem și acum: noi nu am voit independența decât ca o consecință firească a situațiunii, și nu am voit-o decât in momentul, când ea va fi recunoscută și garantată de marile puteri europene.

„Asemenea schimbare de front, zice ziarul din Berlin, dacă nu voim să presupunem intruriri străine, nu poate rezulta de cât din predispoziune de caracter.”

Fără îndoială, numai din predispoziune de caracter poate rezulta o asemenea schimbare de front; această predispoziune de caracter e însă numai a unui mic număr de oameni, iar nu a tuturor Românilor. Poporul român nu a făcut nici o schimbare de front, și nu este vina noastră dacă Principele Gorceacov a crezut că poate pune temel pe cuvintele d-lui I. C. Brătianu. Acea

(1) Și le mai comunicăm și acum, mai sus, la traducerea „României Libere”.

ce d. I. C. Brătianu declară ori nu declară, fără ca să știe și țara. nu ne îngajază cât-și de puțin. Dacă înainte de izbucnirea războiului Românii ar fi știut, că guvernul rusesc are intenția de a cere să-I retrocedăm Basarabia, atitudinea lor ar fi fost aceeași care e și astăzi.

Am spus-o în mai multe rânduri și o spunem și acum: dispozițiunile Românilor față cu Rusia nu au fost și nici nu sunt ostile: nu putem însă sacrifica nimic pentru păstrarea bunelor relațiuni cu puternicul nostru vecin, și nu putem sacrifica fiind-că puțin avem.

Dacă guvernul rusesc, la începutul războiului ori chiar mai înainte, ne-ar fi dat ocazie de a ne pronunța, ne-am fi pronunțat fără de șovăire, cum ne-am pronunțat după încheierea păcii;—atunci însă când „Timpul” și reprezentanții partidului conservator în cameră și senat făceau obiecțiuni și exprimau temerile, guvernul răspundea prin negațiuni categorice. Nu a noastră e vina, dacă guvernul rusesc suferea să se facă aceste negațiuni, când știa că ele nu sunt întemeiate: noi ne-am pronunțat când am fost puși în poziție de a ne pronunța, și ast-fel nu am făcut nici un fel de schimbare de front.

Guvernul negreșit a făcut o schimbare de front. Aceia însă cari trag consecințe din această schimbare de front, nu trebuie să uite că, în adevăr, acest guvern nu a făcut una, ci două schimbări de front.

Guvernul conservator fusese resturnat, fiind-că era bănuț de prea multe simpatii pentru Rusia. În urmă s'a dovedit că această bănuț era neîntemeiată, că din contra politica de neutralitate fusese urmată de acest guvern, ca singura politică firească în împrejurările date. Stabilită odată această convingere, guvernul liberal era pus față cu alternativa de a se retrage ori de a accepta programul partidului conservator. El s'a hotărât să-l accepte. Ast-fel a făcut sub presiunea opiniei publice: cea d'antăi schimbare de front.

Nu este vina noastră, dacă d. I. C. Brătianu a mers în extremități cu programul partidului conservator, și prin urmare nu noi suntem vinovați de desamăgirea principelui Gortchakoff. Armatele rusești trecuseră granițele, când ni s'a pus cestiunea, dacă voim ori nu să încheiem convenția cu Rusia. Va să zică, am fost surprinși. Și astăzi politica de surprindere s'a urmat în tot cursul războiului față cu opinia publică din România; nu a noastră e vina dacă,

în sfârșit, Românii și-au pierdut răbdarea și au hotărât pe guvern la o nouă schimbare de front.

Toate aceste dovedesc un singur lucru: că în România sunt mărșini, peste care nimeni nu poate îndrăzni să treacă.

„Precum astăzi,—zice ziarul din Berlin,—Românii strigă pentru Basarabia, fără de care România nu poate exista, așa vor putea odată reclama, ca neapărate, Bucovina sau alte părți ale Moldovei ori Munteniei. . . . Și aluziunile privitoare la aceasta numai în intervalele foarte rare au lipsit din zărele române.”

Dacă organul oficios din Berlin ar fi zis „în unele din zărele române”, ar fi grăit adevărul.

Așa este! ca în toate țările, sunt și în România capete pline de aiurări, și prin urmare sunt și zăre, cari au făcut și vor mai face încă agitațiuni nebunești. Dar pentru aceea, că d. I. C. Brătianu și câțiva dintre adepții săi sunt capabili de a bate câmpii, țara întreagă nu poate să fie osândită. Dacă sunt în țară câte-va zăre, cari au obiceiul de a face asemenea aluziuni, nu trebuie să se uite că sunt mai multe alte zăre, cari combat cu toată asprimea. Opinia publică atât în România cât și în celelalte țări locuite de Români este și tot-dă-una a fost lămurită asupra poziției noastre față cu monarhia Austro-Ungară, și dacă totuși d. I. C. Brătianu, din când în când, a putut să facă politică de predilecție, e numai fiind-că unii nu-l credeau primejdios, eară alții voiau să-l lase a se face de ris. Și nu îndrăznim a crede că, după experiențele făcute în cei din urmă doi ani, vre-un bărbat politic serios poate lua pe d. I. C. Brătianu drept un om care poate să fie primejdios pentru vre-o altă țară, afară de România. Este un om fără de idei și fără tărie de caracter, care nici odată nu va cuteza a se opune curentului pe care îl vor deștepta oamenii mai moderați din țară, și acești oameni moderați rid de aiurările ziarelor ce fac aluziuni privitoare la vre-o achizițiune teritorială.

Monarhia Austro-Ungară este razimul nostru firesc despre apus: aceasta am zis-o tot-dă-una și acum am silit chiar și pe d. I. C. Brătianu să o recunoască.

Tocmai pentru aceea suntem uimiți de preocupările, ce vedem de cât-va timp ivindu-se în „Augsburger-Allgemeine Zeitung” față cu atitudinea partidului conservator și

în deosebi a oamenilor al căror organ e „Timpul.”

Tot-dă-una și mai ales în cursul războiului, noi eram bănuți de tainică înțelegere cu guvernul Austro-Maghiar. Acum, după ce s'a dovedit că această înțelegere n'a existat, începem a fi bănuți de tainică înțelegere cu guvernul rusesc și de dispozițiuni ostile față cu Austro-Ungaria. În deosebi „Augsburger Allgemeine Zeitung” crede de cuviință a spune cititorilor săi, că „noi mănăm apa la moara Rusiei și combatem interesele Austro-Ungariei.”

Spre a nu merge prea departe întru adunarea dovezilor pentru respingerea acestei bănuții, punem în vedere ori-cărui om nepreocupat atitudinea ziarului „Timpul” și discursurile rostite de deputații și senatorii conservatori în cursul crizei orientale. În deosebi ne rezezmăm pe cele patru discursuri rostite de d. P. P. Carp în Senat și publicate în urmă la un loc. În tot ceea ce s'a zis din partea partidului conservator, nu este un singur cuvânt, din care s'ar putea face concluzia la care ajunge „Augsburger Allgemeine Zeitung.” Ori poate se presupune, că și partidul conservator a făcut o schimbare de front; ar trebui însă să respingem o asemenea presupunere, de oare-ce trecutul bărbaților politici ce alcătuiesc partidul conservator nu dă nimenui dreptul de a-i crede capabili de o schimbare de front.

Fără îndoială partidul conservator combate atitudinea sgomotoasă a adversarilor săi, de oare-ce din aceea că trebuie să ne opunem, nu urmează că e bine să fim insolent. Nici odată partidul conservator nu va consimți, ca România să fie întrebuițată ca o armă și poate chiar o armă nedemnă contra Austro-Ungariei; tot atât de puțin va putea consimți, ca poporul român să fie luat drept o armă contra Rusiei.

După judecata noastră, Rusia nu are în România de cât un singur interes, pe care îl putem recunoaște de legitim, interesul de avea la hotarele sale un stat, cu care poate să întretie bune relațiuni. Acest interes trebuie să-l recunoaștem și să-l respectăm, și în virtutea acestui interes, sperăm că în cele din urmă cabinetul din St. Petesburg va renunța la pretenșiunile sale față cu România.

Monarhia Austro-Ungară are însă în România o mulțime de interese, pe care trebuie să le recunoaștem de legitime și pe care trebuie să le respectăm cu atâta mai

mult, cu cât ele sunt identice cu ale statului român. În virtutea acestor interese, ne simțim strâns legați cu monarhia Austro-Ungariei și numai întru cât aceste interese legitime ar fi amenințate cu îndărătnicie de către Rusia, noi, statul Român, suntem gata de a ne pune la dispozițiunile Austro-Ungariei. Înainte însă de a se fi lămurit situația; înainte de a ști întru cât identitatea de interese e recunoscută în Viena și întru cât Rusia este hotărâtă a combate până în sfârșit interesele noastre identice cu ale Austro-Ungariei; înainte de a ști lămurit la ce ne putem aștepta, ar fi o lipsă de bun simț politic de a ne pronunța. Atitudinea partidului conservator e dar azi rezervată față cu Austro-Ungaria, întocmai cum era rezervată în tot cursul războiului față cu Rusia... Și aceasta rezervă ni-o impune respectul față cu o mare putere: ar fi o lipsă de modestie, ori un act de fățarnicie de a ne pronunța mai înainte de cât cel puternic.

Iată dar atitudinea partidului conservator, și nu ne sfim a încredința pe ori-și-cine, că acesta e tot-odată adevărata atitudine a întregii țări. Ce-i drept, sunt câți-va oameni cari tipă; însă aceștia și fac meseria. Țara e hotărâtă, dar rezervată și plină de respect pentru toți aceia cari se arată vrednici de a fi respectați.

DIN AFARA

Situația s'a întors cu desăvârșire spre pace. Din toate centrele de viață politică din Europa ne sosesc încredințări de dispozițiuni pacifice. Cele mai importante din aceste manifestațiuni sunt însă acelea, pe cari le primim în o depeșă de la St. Petersburg. După cum ne asigură „Jurnalul de St. Petersburg”, cabinetul rusesc e gata să facă puterilor cele mai întinse concesiuni, atât cu privire la întinderea Bulgariei, cât și la celelalte puncte din tratatul de la San Stefano. De asemenea cabinetul rusesc e dispus a face Austro-Ungariei în deosebi concesiuni, și poate chiar concesiunile precizate cu ocazia petrecerii generalului Ignatiev la Viena.

Perspectiva întrunirii congresului din ce în ce devine mai mare.

Un ziar din St. Petersburg comunică, după date oficiale, o dare de

seamă asupra cheltuielilor de boi ale Rusiei. După această de seamă, suma cheltuită se la 850 milioane ruble, adică 3 miliarde lei noi, ast-fel încateresele noilor datorii contractate din pricina războiului se urcă aproape 200 milioane lei noi p-

Protestul guvernului român contra tratatului de San Stefano

„Corespondența politică” publică în rezumat depeșă circulară, emisă de guvernul român cu de 28 Martiu st. n. ca protest contra tratatului de pace de San Stefano. Pană când vom putea publica textul întreg, împărțăm cititorilor acest rezumat în traducerea mării Libere“:

Domnule agent!

... Sub impulsul aceluiași simț de conservare și de demnitate, guvernul român e dator azi să declare, că de San Stefano, din care mai multe populațiuni ating drepturile și interesele mării, nu pot să-l oblige în mod ros. Dacă ar fi să se dobândească această neatințarea națiunii române, nu ar trebui să o mulțumescăm tratatului de San Stefano, de care a răsunat străină, ci individualității și energiei tinerii sale în timpul războiului. Cătru recunoașterea acestei independențe ar dori să se facă prin decisiunile congresului, la care s'ar prezenta, și care sigur nu ar voi să favorizeze și să împieze ca un principiu de drept internațional, excluderea părților beligerante de la negocierile, în cari are să se satorifice mod definitiv pacea, ținta cea mai înaltă a simțurilor lor. Anumiți articoli stipulați în tratatul de la San Stefano se raportă la cestiuni cari suntem părtași în mod direct și indirect. Acestea sunt cestiunile cari prin Basarabia, satorirea numai eventualei desdănnări de război, ce e dator României înalta Poartă, stipularea teritoriilor imperiale ruse prin teritoriul Român.

Rigoarea dreptului cere, ca să fim cultați asupra acestor deosebite puncte în începutul lucrărilor congresului, călăuzind, atât integritatea materială a teritoriului nostru, cât și integritatea noastră suveranității noastre interne, precum și starea noastră economică.

Trebuie să amintim în adevăr, că cestiunile turce de la Nicopoli până la Vidin, căror dărmare am cerut-o de la 22 Iulie 1877, au fost ocupate de trupele noastre în urma chemării categorice a cartierului general rus, cu titlu de garanție reală, că să ne permită la timpul priincios, de a negocia cu înalta Poartă despre desdănnarea de război convenită României.

Acordarea la Bulgaria a acestor forțe, urmată prin pacea de San Stefano, minimește realitatea garanției și ne ține pește ori-ce mijloc pentru o revindicare reală. Să amintim că strămtorarea fuz-

MIHAIL STROGOFF

SAU

CURIERUL ȚARULUI

XIV.

(Urmarea 32-a).

Nadia, speriată și increzătoare tot-odată, privea cu un fel de admirație această scenă îngrozitoare. Părea că liniștea lui Mihail o coprinase și pe dânsa. Mihail Strogoff n'avea de cât un cuțit siberian, și nu vedea pe vrăjmașul său, care avea sabie. Înăși prin ce ajutor dumnezeesc îl biruia așa de lesne? Com, fără a se mișca din loc, înălțura vârful săbiei?

Ivan Ogareff ținea pe protivnicul său cu o nerăbdare și o neliniște vădită. Liniștea supraomenească a lui Mihail îl speria. În zadar se gândea că lupta este nepotrivită, că tot avantajul este pentru el. Nemigcarea orbului îl împănnea. Căntase cu ochii locali unde trebuia să și iubească victima... Ilgănie... Ce! mai opra prin urmare?

În sfârșit, făcu o săritură și își îndreptă

vârful săbiei tocmai în pieptul lui Mihail Strogoff.

O mișcare repede a cuțitului orbului înălțură lovitura. Mihail nu fusese atins, și sta rece și aștepta al doilea atac.

O sudoare înghețată curgea pe fruntea lui Ivan Ogareff. Se trase înapoi un pas, apoi se repezi din nou. Înăși ca și la cea d'antăi încercare, a don lovitură nu isbuti. O simplă întâmpinare a cuțitului fusese de ajuns pentru a înălțura sabia trădătorului.

Ivan Ogareff, nebun de toibare și de frică în fața acestui statui vii, își ținti privirile în ochii deschiși marai orbului. Acești ochi, care păreau că citeau până în fondul sufletului său și cari nu vedeau, cari nu puteau vedea, acești ochi lucrau asupra și i' înălțură o îngrozitoare fermecare.

De odată, Ivan dete un țipăt. O lumină neșteptată i se făcu în mintea lui.

„Vede! — strigă Ogareff — vede!”

Și ca o față care cantă să se retragă în vizuina sa, încet încet, se trase până în fondul saiei.

Atunci statua se înălțură, orbul mersu

drept în fața lui Ogareff, și punându-i-se dinainte, îi zise:

„Da, vâz! vâz lovitura de cnut cu care te-am însemnat, trădătorule și mișelnule! vâz locul unde am să te iubească! apără-ți viața! Îți fac cinstea să mă bat cu tine. Mi-ajunge cuțitul împotriva săbiei tale!”

— Vede! zise Nadia. Dumnezeule, oare oare să fie cu putință!”

Ivan Ogareff se simți pierdut. Înăși, prin o opintire a voinței sale, reluându-i curaj, se repezi cu sabia înainte asupra neșteptătorului său vrăjmaș. Cele două tăguri se încrucăară; însă la ciocnirea cuțitului lui Mihail, mănăit cu dibăcia vântătorului siberian, sabia sbură în țândări, și nemernicul, iubit la inimă, căzu fără simțire la pământ.

În acest moment, ușa odăii, împinșă de dinafară, se deschise de paret. Marele dnce, însoțit de câți-va ofițeri, intră peste prag și înaintă în odaie. Recunoscu jos pe scândura pe acela pe care-l credea că e curierul Czarului.

Și strigă atnueca cu glas amenințător:

„Cine a ucis pe omul ăsta?”

— Ed! răspuse Mihail Strogoff.

Unul din ofițeri îndreptă gura pistolului său în capul lui Mihail.

„Cum te chiamă pe tine? întrebă marele dnce înainte de a da ordin să i adobească capul.

— Înălțimea voastră, răspuse Mihail, ar face mai bine să mă întrebă mai bine cum cheama pe omul lungit la picioarele sale!

— Pe omul acesta îl cunosc; este un servitor al lui frate-meu, un curier credincios al Czarului.

— Acest om, Înălțime! nu este curierul Țarului! Este Ivan Ogareff!

— Ivan Ogareff! strigă dncele.

— Da, Ivan Ogareff, trădătorul!

— Dar tu, tu cine ești?

— Ed — sunt Mihail Strogoff!

XV.

Mihail Strogoff nu fusese nici când orb. Un fenomen curat omeneș, în același timp moral și fizic, neutralizase acțiunea ferului aprins pe care gădele lui Feofar i' l trecuse pe la ochi.

Știm că în momentul acela, Marfa Strogoff era de față, întinzând mâinile către fiul său. Mihail Strogoff o privea cum pri-

vește un fiu pe mama lui desmădăndu-i și ținea în zadar Mihail lacrimile, e ochii ei erau înecați. Nu voia să plângă dar ochii lui isvorau, și acele lacrimi se căpăseră vederea; căci apropiindu-i-se, rușu de ochi, lacrimile se prefăcuseră abur și apărură luminile ochilor nimicii lucrarea ferbințelii ferului. Este un lucru tot așa de simplu ca și ceea-ce se produce când un lucrător ferar or faur, după și i moaie mâna în apă, poate apuca în o bucată de metal topit.

Mihail Strogoff înțeluse pe dată prima dia în care s'ar fi aflat dacă s'ar fi ști taina lui de către cineva. Simțise asemenea din potrivă poate trage folosese din această pentru îndeplinirea scopurilor lui Crezându-l orb, avea să i das libertate Trebuia prin urmare să se feră pentru toată lumea, chiar și pentru Nadia, protivnicul și pentru toți orb. fără ca să lase o mișcare, o vorbă, un semn cât mic, care să facă pe cine-va a se îndumnic-va de sinceritatea rolului său. Îl luase hotărârea. Viața chiar trebuia să și-o puie în primejdie pentru ca să dea de vezi că e orb, și știm că în adevăr și-o pusesse în primejdie pentru acest scop. Numai mama lui cunoștea adevărul,

SENATUL

Sedința de Marți, 29 Martie 1878.

Sedința se deschide la 3 ore după amiază sub președinția d-lui D. Brătianu. Într-o comunicare se citește următoarea adresă Președintelui Senatului Italiei ca răspuns la adresa de condoleanță trimisă de Senatul Român la moartea regelui Victor Emanuel.

Excelenței Sale președintelui Senatului României.

Excelență!

Indată ce s'au inaugurat noua sesiune legislativă și s'a deschis Senatul, împlini plăcuta datorie comunicând adunării pe care am onoarea să o prezidez, dorerea unanimă exprimată de Senatul României pentru moartea gloriosului nostru Rege Victor Emanuel al II precum și voturile cu care el a salutat suirea pe tron a Majest. Sale Humbert I.

Senatul Italian primi cu cea mai vie satisfacție nobilele sentimente exprimate de Senatul Român în această dureroasă ocazie, și mă înscriu să mulțumesc prin mijlocirea Excelenței Voastre acelei Ilustre Adunări.

Italia perzând prematur pe fondatorul unității și independenței sale, a fost lovită de o dură încercare; și dacă ceva a putut să-i micșoreze durerea aceasta a fost manifestările de condoleanță și de simpatii primite din toată Europa, între care au fost foarte bine primite cele trimise de acel popor al României care prin demnitatea antică și prin valoarea cu care și-a câștigat independența sa, merită din partea noastră schimbul unei strinse afecțiuni.

Încercându-mă să Excelența Voastră să împărtășii Senatului Român aceste sentimente de recunoștință ale Senatului Italian vă rog a primi asigurarea devotatei mele considerațiuni.

Președinte Techieo.

Senatul primește în aplauze citirea acestei adrese.

D. vice-președinte comunică ordinea zilei.

Se procedează la votarea amendamentului d-lui Sturza, propus la art. 53 din legea electorală ca carta să poarte și fotografia alegătorului respectiv, amendament asupra căruia votul se declarase nul în ședința precedentă, neîntruind majoritate nici pentru nici contra.

Rezultatul votului este ca și înainte.

Se acordă cuvântul d-lui V. Boerescu pentru a dezvolta interpelarea d-sale relativă la scopolul mergerei d-lui ministru Brătianu la Viena.

D. V. Boerescu. Interpelarea ce am anunțat se rezumă în aceste două puncte: 1 care a fost scopolul mergerei d-lui Brătianu la Viena, 2 dacă guvernul va persista în viitor în politica de neutralitate.

Plecarea d-lui Brătianu la Viena și modul cum s'a făcut ne autorizăm a da o mare importanță acestui plecăci. Circumstanțele în care ne găsim asemenea sunt destul de grave și ne dă dreptul să întrebăm care a fost scopolul acestei plecăci. Oăltoria unui Președinte de consiliu poate avea consecințe mari, căci se poate ca acel ministru să ia angajamente care chiar dacă ar fi stipulate sub rezerva aprobărilor corpurilor legitime, totuși poate să angajeze țara în multe complicațiuni.

Dacă acum am atins în interpelarea mea și chestiunea neutralității, este pentru că se leagă cu cel d'antău punct, și nu am vrut să înțeleg că guvernul să rămână neutru în acest sens ca să stea neactiv în împrejurările de față. Din contra politica sa să fie foarte activă, nu însă agresivă; de aceasta trebuie să ne temem și să nu atacăm pe nimeni. Din cauza acestui temeri am voit să vă întreb că dacă d. Brătianu are vre o misiune, să ni se declare sus și tare că această misiune nu are un scop agresiv.

D. Ministru de Esterne. Ori-cine poate înțelege rezerva ce i este impusă guvernului în asemenea cazuri în timpurile de azi; mai cu seamă poate înțelege această d. Boerescu care a fost ministru de externe atât timp. Deci declar că în privința mergerei d-lui Brătianu la Viena nu vă pot spune nimic până la întoarcerea d-sale, când atunci singur d-aa vă va face cunoscut rezultatul misiunii în care a plecat. Tot ce vă pot spune de pe acum este că d. Brătianu s'a dus ca să înceară astfel cum voește majoritatea acestui Senat astfel cum voește opozițiunea chiar, astfel

cu voește guvernul, cu alte cuvinte astfel cum voește țara întregă. (aplaude)

În privința neutralității suntem asemenea de acord cu d. Boerescu. Și guvernul nu engețea ca să înceapă o politică agresivă ci din contra se ține în cea mai mare rezervă. Pot și în această privință să asigur că d. Brătianu nu se va întoarce în țară cu angajamente luate și cu fapte implinite, cum se teme d-aa.

D. Sturza. Ori-câtă rezervă este impusă ministerului astăzi, totuși cred că sunt și unele chestii cari trebuie date lumii: Întrebarea ce a făcut d. Boerescu, dacă d. Brătianu s'a dus cu vre-o misiune la Viena, este zadarnică, pentru-că toată lumea știe că d. ministru s'a dus cu o misiune.

Pe mine ce mă îngrijete este absența d-lui prim-ministru de aici, căci astfel afacerile și interesele țării sufer, astăzi mai cu seamă când în țară și în afară, totul tinde la o soluțiune a situației.

Doi fapte importante caracteriază situațiunea noastră. 1) Este că în urma tratatului de San-Stefano, care ne adrebase tot dreptul nostru public extern, Principele Gorgiacof a chemat pe agentul român la Petersburg, și s'a spus că dacă nu s'are răspuns categoric din partea guvernului român asupra acestui tractat, Rusia va fi în pozițiune a desarma armata română și a ocupa țara militară. Astăzi vedem că aceste amenințări au început să ia corp de oare-ce nu este un secret pentru nimeni că a XI diviziune a intrat în țară și a ocupat pozițiuni strategice pe Neajlov. În fața dară a acestor fapte nu este permis guvernului a ne zice: tăceți și înghițiți-vă îngrijirea.

În asemenea timpuri vedem însă că guvernul stă în inerție și aceasta din cauza absenței d-lui prim-ministru. Ori cât de însemnat ar fi chestiunile ce tratează d. Brătianu cu cancelarii Austriei și Germaniei, cred că prezența sa aici ar fi fost mult mai necesară decât la Viena ori Berlin.

Dacă ați știți că d. Brătianu acolo apăra interesele noastre cum înțeleg eu să le apere, atunci a și înăbuși în mine această îngrijire; dar când în inimă nu am această convicțiune, nu pot tăcea.

Al doilea fapt de care avem să ne temem este acesta, care trebuie să fie cunoscut de toți, este că Rusia are pretențiuni să încheie cu noi o convențiune pentru ca să primim articolul 8 din tratatul de San-Stefano. Cu alte cuvinte, voește Rusia ca ceea ce nu i-am acordat nici odată, adică protectoratul său exclusiv, astăzi să venim singuri de bună-voie și să-l recunoaștem printr'o convențiune. Voește cu alte cuvinte, ca câștigul nostru din rebelul la care am luat parte, să fie numai o schimbare de stăpân, adică, pe când înainte eram sub suzeranitatea inofensivă a Turciei, astăzi să fim sub suzeranitatea exclusivă a Rusiei.

D. ministru de externe declară că nu poate răspunde d-lui Sturza, căci aceasta face obiectul unei noi interpelări, și va răspunde numai conform regulamentului, după trei zile dacă i se va comunica.

D. Manolache Costache zice că este bine a se aștepta întoarcerea d-lui Brătianu, care poate va veni cu noul inspirațiunilor de la Viena ori Berlin, după cum altădată a venit cu inspirațiuni de la Livadia.

Incidental se declară închis.

Se suspendă ședința pentru 10 minute.

La redeschidere, d. Cămărășescu citește raportul asupra legii pentru înființarea de noi taxe în comuna Iași.

Mai mulți d-ni senatori cer amânarea dezbaterii acestei legi pentru mâine.

Senatul adoptând, d. v.-președinte ridică ședința, anunțând pe cea viitoare pentru adună-zi, 30 ale curente.

CAMERA

Sedința de la 29 Martie.

Sedința se deschide la ora 2 d. a., sub președinția d-lui Docau, fiind presei 73 d-ni deputați.

Sumarul ședinței precedente se aprobă. D. ministru de culte cere ca mai înainte de a se lua în dezbateră bugetul ministerului lucrărilor publice, să se ia în dezbateră un mic credit necesar ministerului său.

D. Rosetti arătând că sunt mai multe legi urgente și credite de votat propune a se ține ședință și seara.

Propunerea d-lui Rosetti pândindu-se la vot, se primește. Se ia în dezbateră proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 34,572 lei, 41 bani pe seama d-lui ministru de culte pentru acoperirea restului retribuițiilor

institutorilor și institutricelor claselor primare; prin separarea clasei I de a II la 100 scoale primare.

Luarea în considerare se primește fără dezbateră.

Art. I și II se primesc fără dezbateră. Legea în total se primește cu 58 bile albe pentru, contra 2 din 67 votanți, fiind și 7 abțineri.

Se ia în dezbateră proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 76,561 lei 87 bani pe seama d-lui ministru al lucrărilor publice, pentru plata lefarilor și a mai multor lucrări efectuate.

Luarea în considerare se primește fără dezbateră.

Art. I și II se primesc fără dezbateră. Creditul în total se primește cu 60 bile albe pentru, contra 2 și 9 abțineri din 71 votanți.

Se ia în dezbateră proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 14,231 lei 47 bani pe seama d-lui ministru de finanțe, pentru plățirea a mai multor sume acordate comunei Iași drept despăgubiri moșierilor cedate și pentru plățirea altor despăgubiri.

Luarea în considerare se primește fără dezbateră.

Art. I și unic se primește fără dezbateră.

Creditul în total se primește cu 57 bile albe pentru 7 contra și 8 abțineri din 72 votanți.

Se ia în dezbateră proiectul de lege, pentru darea de bilete membrilor ambelor parlamentare române, pentru a putea circula liber pe toată linia ferată a țării.

D. raportor Holban dă citire raportului.

D. D. Ghica vorbește în contra acestui proiect de lege arătând, că se creează privilegii deputaților și senatorilor și că toți vor abuza de biletele ce li se vor da.

D. Sibleanu vorbește în contra modificărilor introduse de comisiunea delegaților și cere a nu se lua în considerare contra-proiectul comisiunii ci proiectul cum a fost prezentat de guvern.

D. Holban combate argumentele d-lui D. Ghica, arătând că nu se creează privilegii prin acest proiect de lege, și că chiar în Italia circula biletele membrilor parlamentelor italiene și liberă pe toate liniile ferate italiene.

D. Vernescu arată, că proiectul cum a fost modificat de comisiunea delegaților, nu e un contra-proiect, menținând ideea din proiectul guvernului, și d'aceia să se ia în considerare proiectul cum e prezentat de comisiune.

Discuțiunea se închide.

Se pune la vot prin bile luarea în considerare și se primește cu 39 bile albe pentru, contra 30 negre din 69 votanți.

Se dă citire articolului I.

D. Furculescu cere a se spune, că acei d-ni deputați și senatori cari sunt de prin localitățile unde sunt drumuri de fer vor primi transportul ca mai înainte, sau nu, și atunci această lege aduce privilegiu numai pentru cei privilegiați, adică pentru aceia cari nu au linie de drum de fer.

D. ministru de finanțe vorbește în contra art. cum a fost prezentat de comisiune arătând că costă prea mult biletele, ce se vor da membrilor parlamentelor pentru a percurge pe toată linia căilor ferate din România, și cere de la d. Furculescu a deduce un amendament pentru a se acorda transportul acelor deputați de prin localitățile unde nu se află drumuri de fer.

D. Buescu propune amendamentul, ca deputați și senatori să poată lua bilete de bună circulare de la casieriele drumurilor de fer, pentru ducere și întoarcere, numai în timpul când camerele sunt convocate.

Discuțiunea se închide și se suspendă ședința până la orele 8 seara.

Sedința de seară de la 29 Martie.

Sedința se redeschide la ora 9 seară. D. Președinte propune a urma discuțiunea asupra bugetului ministerului lucrărilor publice.

Propunerea d-lui președinte se admite. La art. privitor la secțiunile de control a drumurilor de fer d. Holban depune un amendament pentru mărirea numărului secțiunilor de la 4 la numărul de 7.

D. Raportor arată că comisiunea bugetară a respins acest amendament pe motivul, de a nu se introduce în buget sporirea de sume de cât pe o anume lege.

D. Holban își susține amendamentul arătând că inginerii azi după secțiile cari sunt, nu pot avea nici odată timpul în destul de a face inspecțiuni și control cum răs cade.

Punându-se la vot amendamentul d-lui Holban se respinge.

La art. 16, retribuițiile personalului, liniei ferate Ploști-Pradeal, pentru control: d. Fleva zice că suma prevăzută în buget de 78,600 e prea mare și de aceea cere reducerea personalului.

D. Ministru al Cultelor arată că este imposibil a micșora personalul acestor servicii, căci atunci se va desorganiza și cere sporirea sumei de la aliniatul diurnelor pentru inspecțiuni de la 1,000 franci la 3,000 fr.

Dupe o mică discuțiune la care ia parte d-nii Berendei și Frunză în contra propunerii d. Fleva se pune la vot suma din buget și se primește.

La art. 18, școala de agricultură și de meserii d. Fleva arată că personalul școlii de meserii e foarte insuficient, numai un profesor dă toate cursurile și de aceea școala nu dă un rezultat satisfăcător.

D. Vulturescu propune a se adăoga la această școală un profesor de pomologie și ca echilibrul bugetului să nu se defacă să se șteargă diurnele pentru birji prevăzute în buget pentru profesori.

D. Ministru al Cultelor arată că diurnele acestea sunt indispensabile profesorilor, cari trebuie să meargă tocmai la Herăstrău pentru a-și face cursurile.

D. Vulturescu depune un amendament ca să șteargă suma de 4,000 fr. din buget pentru diurne și a se mări lefarile profesorilor la 400 fr. pe an.

D. Fleva depune un amendament de a se înființa din nou catedra de pomologie la școala de agricultură.

Se pune la vot amendamentul d-nului Fleva și se primește.

Se pune la vot amendamentul d-ni Vulturescu și se respinge.

D. Pană Buescu propune a se alocă în buget suma necesară, pentru a se ridica școala de meserii din reana stare în care a căzut, alipindu-se pe lângă atelierul de la școala de agricultură, unde elevii car odată lucrau lucruri de artă astăzi lucrează potcoave și cuie.

D. Vulturescu combate propunerea d-lui Buescu.

D. Președinte ridică ședința la orele 11 din noapte, ne mai fiind adunarea în număr.

ULTIME SCIRI

(Agenția Havas).

— Serviciul de la 11 Aprilie 9 ore dimineața. —

Constantinopol, 10 Aprilie.

O proclamație a guvernului chiamă pe populațiile din Epir și Tesalia la credință către stat, și le îndeamnă să gonescă pe turburătorii. Guvernul a hotărât a întrebuința toate puterile pe cari le are spre a restatornici ordinea în acele ținuturi. Proclamația numără reformele, îmbunătățirile și privilegiile de cari se vor bucura Epirul și Tesalia precum și celelalte ținuturi, potrivit tratatului de pace.

Viena, 10 Aprilie.

Se vestește din Constantinopol către «Politice Correspondenz», cu data de ieri: «D. Layard a isbit să paralizeze inițiativa rusească și să capete prietenia Porții. Se atribuiește o mare însemnătate conferenței ce a avut d. Layard cu Renf și Osman-pașă.»

Berlin, 10 Aprilie.

D. Brătianu a avut ieri o lungă audiență la prințul moștenitor al Germaniei. Și-a amânat plecarea în urma invitației ce i s'a adresat de a lua parte mâine la serata corții.

Impăratul și-a reinceput plimbările obișnuite.

«Corepondența provincială», constată că situațiunea nu este mai rea astăzi. Se face mereu silințe spre păstrarea păcii europene.

Constantinopol, 10 Aprilie.

Safet-pașa a comunicat Sultanelui o traducție a circuleții marchizului Salisbury.— Vechiul exarh al Bulgariei, exilat la Angora se întoarce la Constantinopol în urma amnistiei proclamate prin tratatul de la San-Stefano. — O comunicație oficială vestește că s'au dat ordin guvernatorului din Van să prinză și să pedepsească într'un chip pilduitor pe acei Krzi care au săvârșit crzrimi în preajma Monachului în Armenia.

JOSEF GRÜNBAUM

LA BELLE JARDINIÈRE

20, Colțul Bulevardului și Străzii Mogoșoiei, Casele Grecului, 20

Aduc la cunoștința onor. Public că m'am asortat Magazinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE à la DERBY și COSTUME COMPLETE

Pantalone de fantasie din diverse Stoffe

Tot de o-data înștiințez că am priimit

CAMAȘI, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE

și tot ce există mai modern. Prețurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

JOSEF GRÜNBAUM

Furnisorul Curții, „LA BELLE JARDINIÈRE”, 20 Colțul Bulevardului, 20.

CE SE POATE CAPATA

PENTRU 8 FRANCI

LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA

LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșoiei Palais „Dacia”

- Pentru 5 franci: 1 Pantaloni sêu 1 Camison de Pichel de ernă.
- Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford engles.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 părech lămană bărbătești.
- Pentru 5 franci: 6 perechi manșete ori ce țason.
- Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbaiți de olandă fină.
- Pentru 5 franci: 12 gulere engl., în ori-care țason și mărime.
- Pentru 5 franci: 4 părechii ciorapii patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiate albe de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 batiate bine colorate țivite și apălate.
- Pentru 5 franci: 6 proșope de pânză curată.
- Pentru 5 franci: 6 șervete de masă de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 șervete albe de ceai.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă sêu brodată.
- Pentru 5 franci: 2 batiate cu monogramă în brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batiată franceză în brodată cu dantele.
- Pentru 3-8 franci: 1 corset de damă
- Pentru 5 1/2 franci: 0 cămașă de noapte de dame.
- Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodate pentru cămași de bărbaiți.
- Pentru 8 franci: 1 fustă de pichet de iarnă.
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu ciucuri, pentru cafă.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă sêu o pereche de iarnă de damă, bogat brodate.
- Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisă.
- Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coji = 1 bucată Chiton franțuzesc.
- Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'entants en laine couleur.
- Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tarian engles de 5 coji.
- Pentru 20 franci: 24 coji Pichel.
- Pentru 5-12 franci: 0 lănană sêu o pereche de iarnă de lină.
- Pentru 18-25 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 36-45 coji.
- Pentru 55-68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coji.
- Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coji.
- Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiate franceză.
- Pentru 12-35 franci. Plapămă de lină foarte fine.

Afară de articolele menționate se găsește tot-d-a-una trusouri complete.

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia”.

Comăndile din districte însoțite cu prețul respectiv se vor efectua foarte grabnic conștiincios

DEPURATIE Curățirea Sângelui
du SANG Cararisin Dartue, Coji, Bubele veneriere, cu siropul depuratif al doctorului CHABLE, din Paris. Băile sale minerale, hapurile depurative, Pomada anti-dartronsa (Vezi notița). TRINȘI (Hemorroides) Pomadă curarisind în trei zile.
 In Paris, la D. Chable, rue Vivienne, 36.

PLUS DE COPAHU Fără Copahu.
 Sropul cu citrate de Srop al Dr. CHABLE, vindică pe dată scolarentu', alibiște vina canalului, precum Damei POALA ALBA (les portes blanches.) Injecțiuni pentru femei.
 In Paris, la D. Chable, rue Vivienne, 36.
 Deposit la farmaciile D-lor Zürner, Ris-dorfer & Eitel, și la D. Ovesa, Drogistul.

MAGASINUL DE MUZICA SI PIANO
 Iosef Sandrovici et. Comp.

(Calea Mogoșoiei, vis-a-vis de Consulatul Rusesc.

Se află de vânzare

următoarele piese de mare succes:

1. Milla Cuadril, pentru piano, de Fr. Schipek fr. 2.
2. Rascari, vestita romanță rusocă, pentru voce și piano, aranjată de Fr. Schipek fr. 1 50.
3. O noapte în pădure, fantasie națională de Schipek, fr. 2 50.
4. Nebuna vals, Lud. Wiest, 2. 50.
5. Nu te pot uita, arie cântată cu mare succes pe scenă, compusă de d. Franchetti, fr. 2.
6. Margu Independinței, poesie de Orășenu musica de G. Brătianu dedicată M.S. Dómnei fr. 1 50.
7. „Lacrimă și spumă”, aria pentru voce și piano de d-na Baluța, fr. 2.
8. Tramvays-galop, de Gohertz, fr. 2.
9. Schipek, Les adieux de Vienne, vals, fr. 2 50.
10. Brătianu Gr., Cătaiu noapte printre stele, fr. 1 50.

Un profesor de limbe adevă, Fran-cesă, Rusă și Română, cunoscut în București, oferă ocupațiunile sêls ca profesor, translator la o redacțiune, școlă sau casă particulară. A se adresa la administrațiunea acestui diar.

Un profesor de la o academiă din Germania, do-rește a preda lecțiuni în toate materiile gimnasiunii, școlii reale sau normale, atât pentru băieți cât și pentru fetițe. A se adresa la administrațiunea acestel fol.

Am perdut gease cupoane Domeniale a 40 lei fie-care cu No. 6,859, 6,941, 6,942, 6,943, 6,944 și 6,945 plătitibile la 1 Ianuarie 1878.

Cel-ce le va fi găsit este rugat a le aduce la sub-scrișul, Sf. Vineri, No. 8 și va primi o recompensă.

Moscu Ascher.

De vânzare. Mai multe mașini noi de presat fână, invențiunea cea mai nouă și practică, care se pôte dirigea fără mașinist după o singură arătare, folositor pentru fie-care proprietar, sunt de vânzare la sub-senatul.
 Unele din aceste mașine sunt în lucrare unde fie-care se pôte încredința de practica lor.

Em. Rosenthal

(715-0) Strada St. Vineri No. 17.

De închiriat. 1) Casa cu 3 încă-pări pentru stă-până, 4 pentru slugi, grajd, șoproș, pivnița și grădină — în strada Primăverei No. 11.
 2) Casa cu 2 etagie, compusă din 9 camere pentru stăpână, 6 pentru slugi, grajd, șoproș și magașii pentru lemne, să în-chiriază în total, sau parțial cu etagiul, în Strada Berdii No. 122. (726-0).

PUBLICATIUNE

Numai 25 zile, adică până la 23 Aprilie

MARE DESFACERE

PODUL MOGOSOJ,

la Otel Oteteleşanu, vis-à-vis de casele Lahovary,

pânză, lingerie de masă și de așternu

LINGERIE pentru BĂRBAȚI și DAME

din primele și cele mai mari

FABRICI de PÂNZĂ și LINGERIE

DIN VIENA

cari se vënd cu ori-ce prețiu din cauza mersului cel rău al comerțului

LISTA PREȚIURILOR

- 200 bucați pânză cea mai fină din Belgia și Rumburg, 60 coji, cu câte 3 franci, 50 franci, 75 până la 80 franci.
- 1000 bucați cele mai fine și brodate cămași, iarnă și camisonă de dame câte 3 franci, 4 fr., 6 1/2 fr., 9 până la 12 fr.
- 500 bucați cele mai elegante fuste de dame, costume și Peignoirs de damă cu câte 4 1/2 fr., 8 fr., 12 fr., 25 fr., până la 36 fr.
- 200 bucați pichet cu câte 12 și 17 fr.; stofele cele mai bune pentru așternu și stufe ordinare pentru cămași cu câte 7 1/2 fr. 30 coji.
- 500 duzine proșope, batiate, șervete de masă, se desfac cu câte 4 franci franci și 10 franci jumătatea duzină.

Acastă destacere durază numai 25 zile, adică până la 23 Aprilie, edoi la Gheorghie trabue deșertată prăvălia și până atunci se va desface tot depositul mărfur DIRECTIUNEA LINGIEREI Podul Mogoșoiei, Otelul Oteteleşanu

PROSPECTUS

DE

L'Institution Française et Italienne

Dirigée par MESDAMES MAZZANTINI

9, Place d'Azeglio, FLORENCE.

Ces Dames, ayant quitté la France leur patrie après la guerre 70-71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution Française et Italienne qui jouit de l'estime générale, et où les jeunes filles reçoivent une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant munies du diplôme supérieur et secondées par des professeurs distingués.

Dans cette Institution l'enseignement est divisé en 2 cours: élémentaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 classes et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son aptitude l'élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par an, compris la musique, le dessin et la danse.

Des renseignements on peut avoir à l'imprimerie Thiel & Weiss qui ont visité l'Institution personnellement et où on peut voir le prospectus détaillé.

OPERILE MUSICALE

imprintate în edițiunea noastră

THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipcani, palatul „Dacia.”

	FR.
CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zisin, Valse pour pianoforte	2
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte	2
FLECHTENMÖCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce și piano	1
GEORGESCU TH., Două suspine, rom. pentru o voce și piano	1
Sep. roum. națională, pentru o voce și piano	1
KRATOCHWIL A. K., Hora, Viță României pentru piano	1
MEDEK J. W., România, Qsadrille de Concert pentru piano	4
MUSICESCO G., Rânduiala cununiei pentru piano	5
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorița) für Singst. und Clavierb.	2
op. 11, Liebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb.	1
op. 4, Grande Etude pour pianoforte	1
op. 17, Hora, Marița pentru pianoforte	1
op. 18, Durerea mi este mare, Valse bril. pentru piano	2
op. 19, Visul Ce de copil, Quadrille pentru piano	2
La Favorite, Schottisch pour piano	1
Itik-Polka pentru piano	1
op. 20, Apela de la Văcăresci, Schottisch pour piano	1
VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano	2

Tote aceste se vënd cu rabat de 25.

PHARMACIA LA „SPERANTIA”

26, CALEA MOGOSOAEI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Cură și Articole de Toalete. — Asemenea se angajeză a efectua ori-ce comande din resortul medical.

BRUS.